

580元的球票20块就卖

上座率仅六成,大师杯冷清开赛

“我觉得今年来上海采访的媒体比以前少多了,也许是因为金融危机的原因。”费德勒在此前一次接受采访时曾经留下了这样的感慨。而在经过了昨天大师杯的首日赛事之后,记者终于发现,上海的末代大师杯减少的不仅仅是媒体,还有观众。与去年揭幕战时的热闹气氛相比,昨天的旗中网球中心显得有些冷清,根据记者的目测,原本能够容纳15000名观众的网球场座率勉强勉强可以达到六成。



这么多大师都吸引不来球迷

赔本“黄牛”不在少数

无论是大型的演唱会还是体育比赛,黄牛党们的表情可以说就是票房的晴雨表,因此,从昨天在旗中网球中心外看到的那些迫不及待地想要把手中的球票推销出去的黄牛党就能够看出,今年大师杯的球市确实算不上火。

昨天接受记者采访的一位姓陈的“黄牛”来自北京,他告诉记者此前曾经在北京做过很多体育比赛以及演唱会的买卖,也确实从中赚到了一些钱,“去年就听朋友说上海大师杯的门票特别好赚,正好我自己也是个网球迷,所以今年我提前好几天就来到上海开始行动了。”但是现在摆在眼前的现实却让小陈有些傻眼了。就在来到上海后的几天,小陈以每张100多元的价格从别人手中一共收了不到20张原价为580元的首日比赛球票,“本来指望今天是大师杯第一天,可以赚上一笔的,但是没想到今天的生意却特别不好,来看球的人就不是很多,来找我买票的人就更少了。”

据小陈介绍,由于直到晚上6点钟连一张球票都没卖出去,他只能做赔本买卖了,“我今天的开张生意是卖了两张580块的票给一对情侣,但一共只收了他们40块钱。”这与去年大师杯时,黄牛党甚至牛到有票也不卖,就等着球迷抬高价格的情形实在相差太远,而据小陈透露,像他这样做了赔本生意的“黄牛”还不占少数,“只能希望明天会好点了,明天有费德勒的比赛。”

纳达尔退赛影响球市

在当今ATP的No.1纳达尔宣布退出上海大师杯之后,组委会曾经很明确地表示,球市不会受到影响,因为无论是费德勒、德约科维奇还是4名一年级新生的亮相,应该都可以有票房的。然而从昨天的情况来看,纳达尔的退赛显然还是对票房造成了不小的影响。

“如果这次纳达尔不退赛的话,我们的日子就会好过多了,”小陈在接受记者采访的时候无奈地说道,“费德勒和纳达尔他们两个人都是票房的保证,而且他们分别排在前后两位,小组赛又不会同组,这样的话,每天的比赛不是有纳达尔就会有费德勒,但是现在纳达尔退出了,就造成没有费德勒比赛的那天,很可能来看球的人就会很少,就好比今天,没有费德勒也没有纳达尔,就算是周末来的人也不多,真不知道接下来还有两天既没有费德勒也没有纳达尔的比赛,情况会不会比这更糟糕。”

事实上,小陈的说法并不是信口开河,去年的大师杯揭幕战就是在纳达尔和加斯奎特之间进行的,结果旗中网球中心可以说是座无虚席。不过对于上座率不高的情况出现,组委会也表示不太理解,“球票几周前就已经全部卖完了,现在已经基本上不可能再买到球票了,所以现场空了这么多座位可能是和赞助商有关,他们手里有很多票都送人了,但能得到票的人又因为各种原因没有来看球。”

金融危机冲击力不小

除了因为像纳达尔这样的顶尖球员退赛给票房造成了不太好的影响之外,目前全球经济的大环境也在一定程度上伤害了上海大师杯。一位昨天到现场看球的球迷就表示,如果不是有朋友送票给她,她是肯定不会来看比赛的,“现在到处都受到金融危机的影响,我觉得上海大师杯最低260元,最高1580元的票价有点偏高了,毕竟现在经济不是很景气,过高的价格让大家只能选择在家里看直播了。”

事实上,在上海举办的众多国际一流赛事中,也并非只有上海大师杯受到了金融危机的冲击,例如上个月刚刚结束的F1上海站的比赛,有部分看台都已经空出来做成了公益广告。而且此前也有球迷在网站上留言说:“今年股票暴跌,没有钱去看F1和大师杯了!”

除此之外,今年的大师杯缺少吸引观众的噱头也在一定程度上造成了球迷的流失,例如去年的开幕式之所以火爆,除了有纳达尔亮相之外,也和大家都想看看大师们被做成兵马俑之后会是什么样的有关,但是今年的大师杯在这个方面却是个空白。

特派记者 陶晶 (快报上海电)

“菜鸟”们的大师杯

德尔波特罗和特松加,这两位大师杯的新生不是没想过要在上海大干一场,但是在没有得到“经验”的帮助之前,他们还只能成为经验老到的前辈表演时的配角。

德尔波特罗的“伤”

和德约科维奇第一次踏进旗中网球中心一样,德尔波特罗的眼中也带着些许恐慌,而小小德(德尔波特罗)最终的结果也和一年前的小德(德约科维奇)如出一辙,5:7、3:6,阿根廷红星还是没能逃脱那张罩在大师杯“菜鸟”们头上的网。

“虽然他(德尔波特罗)只比我小一岁,但我总觉得在他面前,自己是个老人。”德约科维奇的意思很明显——相比自己头上的光环以及经历的风波,对面那个20岁的年轻人,实在是太嫩了。

胜利者的笑声爽朗,而德尔波特罗,那个最年轻的大师,却只能孤独地舔舐那道伤口。“我很失望,原本可以做得更好,但经验不足是输掉比赛最关键的因素。”

没能通过“抢七”考验输掉首盘之后,阿根廷人便彻底陷入“崩溃边缘”,本能地在第二盘抵抗了几局之后便彻底缴械,连输三局,直到输掉了整场比赛。“我从来没有在大师杯上打过比赛,这里是最好的舞台,你不能有一点松懈,我今天的表现真像只菜鸟。”

特松加的“笑”

看特松加打球,你有一种特别的感觉,不止是感叹青春力量,更多的是涌现微妙的灵感,整场比赛中,法国人有过三种令人难以忘怀的表情:迷惑不解、难以置信地摇头以及如释重负的微笑。

比赛的过程一波三折,7:6、4:6和6:7,特松加在努力向上攀登的最后时刻没有抓住救命的绳索,从虚幻的高空中摔了下来。然而达维登科也感受到了胜利来得艰难,“你知道,这是一次特别的经历,最后我总算是赢了,但谁都知道,这个结果并不容易。”当然,俄罗斯人没有掩藏对年轻对手的敬意,“他打得很好,也很聪明。”

其实,结果不是比赛的全部,那些数据统计无法传达的是法国人极富感染力的个性魅力——比赛结束后,他带着微笑的表情走到网前和达维登科握手,全场也给他奉献热烈的掌声。

特派记者 陶晶 (快报上海电)

迎大师杯首胜 小德不谈庆祝

“抱歉,我来晚了!”就如同塞尔维亚小伙德约科维奇昨天赛后发布会上的这句开场白一样,他的大师杯首胜也是姗姗来迟,直到昨天经过苦战战胜阿根廷小将德尔波特罗之后,德约科维奇才迎来了他两年大师杯之旅的第一场胜利。

一年前的上海,塞尔维亚小伙三战皆墨,不过这在一定程度上和德约科维奇无心恋战有关。而今年再度来到上海,德约科维奇显然更加成熟,他自己也在赛前接受采访时表示:“去年来上海时我已经觉得很厌倦,但是今年,我的身体和心理都已经做好了准备。”言下之意,德约科维奇对今年的大师杯有着比去年更为远大的目标。

因此,当德约科维奇昨天出现在旗中网球中心球场时,看上去异常认真,无论是发球还是接发球,塞尔维亚小伙都全神贯注,而这也一定程度上影响到了他的对手德尔波特罗的心情,“当时场上的

那种气氛真的使我觉得有些紧张,毕竟这是我的第一场大师杯比赛。”正是在心理上先战胜了德尔波特罗,德约科维奇得以在第一盘的拉锯战中最终以7:5胜出。事实证明,在德约科维奇拿下这一盘之后,整场比赛胜负的天平已经完全倾向于塞尔维亚人一方了,大师杯经验尚浅的德尔波特罗在第二盘基本上处于束手就擒的状态,基本上没有给德约科维奇造成什么麻烦。“事实上,我去年第一次参加大师杯比赛的时候也曾经出现过这样的情况,而现在我已经能够在关键时刻抓住制胜的机会了。”昨天赛后,德约科维奇客观地为自己的胜利寻找佐证。

不过,小德显然不满足于自己大师杯的首胜之作。他的本赛季,几乎就是费德勒职业生涯的一个缩影,从以澳网冠军为巅峰的荣耀上半赛季,直接跌落至球场上找不到北的下半赛季。而他此次上海之行,也必须怀有与费德勒一样的宏图大志,那便是用冠军来寻找失去的信心。“刚开始比赛的时候我真的有点害怕,因为我去年在这里打得很不好。所以我很高兴自己能够击败对手,但是我还还没进半决赛,这还不是我庆祝的时候。”

特派记者 陶晶(快报上海电)

今日对阵

费德勒 VS 西蒙
罗迪克 VS 穆雷

小德迎大师杯首胜



男排联赛 江苏主场开门红

本赛季,江苏男排换了新东家,主场也从淮安迁到了泰州,昨天对阵四川男排是江苏中盛光电男排首次主场作战。因为是第一个主场,能容纳4000人的泰州体育馆座无虚席,最终江苏男排3:0完胜对手,取得主场开门红。

本场比赛卢卫中依旧派出了以施海荣、陆飞等老将为班底的主力阵容。虽然是以3:0力克对手,但是每局比分却相差不多,三局比分分别为25:23、25:23和25:20。赛后,江苏男排主帅卢卫中表示,“整场比赛我们起伏太大,不如上一场打山东发挥得好。特别是前两局,比分咬得很紧,关键时刻还是依靠施海荣的发球,以及张晨的进攻才稳定住局面。应该说今天球队整体发挥不是很好。”

对于这个全新的主场,卢卫中给予了肯定,“今天泰州体育馆据说坐满了4000人,主场气氛太热烈了,以至于队员们都有些不太适应。不过主场球迷的助威在关键时刻还是给了我们不小的帮助,能战胜四川这样的强队,球迷也是功不可没。”

快报记者 付智勇



昨天,WTA年终总决赛进入到半决赛阶段的争夺。大威廉姆斯以6:2/2:6/6:3击败了现世界排名第一的扬科维奇,晋级决赛。她在决赛中的对手将是俄罗斯选手兹沃娜列娃。值得一提的是,这是大威廉姆斯第一次打入年终总决赛的冠军争夺战。

南京将办 国际象棋邀请赛

12月10日-21日,国际象棋特级大师邀请赛将在南京浦口开战,本次比赛由南京市人民政府、国家体育总局棋牌运动管理中心主办,浦口人民政府、南京市体育局承办,包括目前世界排名第一的托帕洛夫、中国年轻大师卜祥志在内的六位国际象棋特级大师将参赛。本次比赛总奖金25万欧元,冠军将有8万欧元入账。

据南京市体育局副局长葛菲介绍,南京举办这次国际赛事,一方面是希望借“这步棋”推介南京这座城市,另一方面也是通过这次赛事让更多人关注国际象棋,从而在市民中普及这项益智运动,到时比赛的实况会通过网络直播,也邀请一部分爱好者现场观战。

值得一提的是,本次比赛得到了国际、欧洲、亚洲三大棋联的大力支持,初步邀请了国际棋联主席伊柳姆日诺夫、欧洲棋联主席鲍里斯·库廷、亚洲棋联主席萨尔特王子和国际棋联秘书长梁志荣等来宁观赛。除此之外,记者还在一张长长的嘉宾名单中看到了诺贝尔经济学奖得主罗伯特·蒙代尔的名字。 快报记者 陈英